4H4 LA REVOLUTION INDUSTRIELLE ~ EVALUATION

Compétence 1 : Se repérer dans le temps

Attention, n’apprenez pas bétement les dates dans I'ordre, car je changerai I'ordre...
A quel siécle James Watt met-il au point sa machine a vapeur ?

Durant quel siecle le marteau-pilon, I'électricité, le téléphone et I'automobile sont-ils inventés ?
Année de l'interdiction en France du travail des enfants de moins de 8 ans ?

Année du droit de gréve en France ?

Année du droit de se syndiquer en France ?

Année du naufrage du Titanic ?

N o v~ w nNoe

Combien de temps s’est écoulé (environ) entre I'invention de la machine a vapeur (début de la

Révolution industrielle) et la Premiére Guerre mondiale (premiére guerre « industrielle ») ?

Compétence 3 : Raisonner...

8. Pourquoi le taylorisme et le fordisme ont-ils révolutionné la fagcon de produire ? (5 lignes minimum)

9. Quelles sont les deux classes sociales qui selon Marx sont en lutte ? (5 lignes minimum)



10. En quoi le libéralisme économique et le socialisme s’opposent-ils ? (5 lignes minimum)

11. En quoi le socialisme et le communisme s’opposent-ils ? (5 lighes minimum)

12. a c6té de chaque phrase, écrire I'idéologie politique qui convient :

Les lois sociales sont nuisibles a I’entreprise. =

Justifiez :

— Il faut abattre le capitalisme ! =

Justifiez :

— Les patrons doivent gérer leurs entreprises librement

Justifiez :

— De la liberté du commerce, nait la prospérité =

Justifiez :

— Prolétaires de tous les pays, unissez-vous ! =

Justifiez :



Compétence 5 : Analyser et comprendre un document
13. Reliez chacun des 2 textes a une idéologie politique, et justifiez.

« Cet homme qui gagne un million par an a moins de loisir que le plus pauvre de ses ouvriers, il se léve
avant le soleil, passe le jour au milieu des miasmes fétides de I’atelier, et se délasse le soir en parcourant les
colonnes de chiffres de son grand livre ; mais c’est sa joie. Qu’il n’y ait pour lui ni paix ni reldche ; qu’il
trouve a peine, une fois par semaine, le temps de se rappeler qu’il a une femme, ou de regarder dormir ses
enfants, cette fatigue est son bonheur, ces embarras font sa vie. »

« Le bourgeois se moque éperdument de savoir si ses ouvriers meurent de faim ou pas, pourvu que lui
gagne de I'argent. Toutes les conditions de vie sont évaluées au critéere du bénéfice, et tout ce qui ne
procure pas d’argent est idiot. Le rapport de I'industriel a I’ouvrier n’est pas un rapport humain, mais une
relation purement économique. »

14. Sur la diapo 1 de 'EVAL, nommer de Aa O.
A:
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15. Sur la diapo 2 de I'EVAL,
— choisir 2 tableaux,
— le nom de I'artiste et du tableau,
— donner le courant artistique,



Compétence 2 : Se repérer dans I’espace

voir la correction dans le fichier DIAPOS
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